

经开区树组工干部新形象

立足四个转变 实施提升计划

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 向峰)为深化“讲党性、重品行、作表率”活动,经开区立足组工干部转变学习风气、转变工作作风、转变服务态度、转变干部形象,大力实施党性、业务、服务、形象“四提升计划”。

立足转变学习风气,实施“党性提升计划”。坚持把干部职工党性标准学习与讨论与保持党的纯洁性主题教育活动结合起来,开展“什么是组工干部的党性”学习讨论活动,进一步明确干部职工讲党性的具体标准和要求。引导干部职工把党性要求付诸具体行动,增强党性修养,坚定理想信念,立足岗位

创先争优。认真落实“四个一”学习制度,即一周一次集中学习,一月一次业务讨论,一季度一次组工论坛,半年一次反思回顾。积极开展“组工干部读书竞赛”活动。

立足转变服务理念,实施“服务提升计划”。紧紧围绕建设模范部门、打造过硬队伍的目标,鼓励干部职工积极参与各项培训活动,不断提高干部职工的政治鉴别、政策运用、知人善任、破解难题、拒腐防变的能力。组织开展党员干部廉政准则、组工干部“十严禁”和“五条禁令”等纪律规定的再学习,教育干部职工不断增强纪律意识、服务意识和坚持原则、按规矩办事的自觉性。

工作,责任人要说明原因,主管负责人要作出证明,将考核结果与干部评先评优、提拔使用挂钩。

立足转变作风,实施“作风提升计划”。紧紧围绕建设模范部门、打造过硬队伍的目标,鼓励干部职工积极参与各项培训活动,不断提高干部职工的政治鉴别、政策运用、知人善任、破解难题、拒腐防变的能力。组织开展党员干部廉政准则、组工干部“十严禁”和“五条禁令”等纪律规定的再学习,教育干部职工不断增强纪律意识、服务意识和坚持原则、按规矩办事的自觉性。

立足转变干部形象,实施“形象提升计划”。通过开展新一轮“组工干部下基层”活动,广泛征集基层干部、群众对组织工作和组工干部的意见和建议,将征集到的意见和建议进行归纳梳理,逐项整改落实并形成整改方案。开展组工干部联系基层党组织、结对帮扶困难党员和群众活动,切实为基层排忧解难。设立组工干部监督电话和网上举报信箱,实现组织监督与社会、舆论、家庭监督内外结合,切实做到对己清正、对人公正、对内严格、对外平等,树立组工干部公道正派形象。

少儿街舞展演启动

6月1日舞林高手齐聚郑州

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王瑞杰 杨曦)舞林少年英雄绿城吹响集结号。记者昨日从金水区委宣传部获悉:“魅力金水炫舞世界 We Are the Future”(我们是未来)全国少儿街舞展演活动将于6月1日至3日在郑举行。届时,来自全国各地的少儿街舞爱好者将在中原大地一展风采。

据悉,本次展演活动由中国舞蹈家协会、河南省文联、金水区委、金水区政府共同主办,金水区委宣传部、金水区文化旅游局、河南省嘻哈街舞培训中心承办,是面向全国少儿街舞爱好者的公益活动。5月8日至5月25日,全国5至14岁少年儿童均可通过网络、电话以及现场填表的方式免费报名,展演时间为6月1日至3日。

主办方介绍,“We Are the Future”全国少儿街舞展演,目前是全国规模最大、水平最高、影响力最强的少儿街舞活动。届时,国内外知名街舞大师和世界级裁判也将参与本次展演。

金水区委常委宣传部部长李红东在向省会各新闻媒体阐述此次大赛不同凡响之处时说,积极举办这样高水平的展演活动,有利于丰富青少年文化生活,拓展艺术教育,也推动了城市间群众文化的交流。他表示:“我们将把这项活动长期做下去,做成金水区的文化品牌之一。”

有兴趣的“舞林高手”网络报名可登陆:waf.xihabang.com或新浪微博私信@中国少儿街舞。现场报名者可到河南省嘻哈街舞培训中心各门店及金水区文化馆填写报名表。

公交美容师

本报记者 张丽霞 通讯员 李敏

每天凌晨两点,在化工路西环路桥下24路的公交场站,不论刮风下雨,总有一个人在打扫卫生,他就是24路保洁员吴新安,车长们都称呼他是公交车的美容师。

老吴今年58岁,在24路保洁已经5个年头了,别看他只是个临时工,可干起活来,他一点不含糊。按公司规定,保洁员工作时间是早6点到11点半,可老吴每天都是凌晨两点准时来到停车场。老吴说,6点钟公交车都发车了,再打扫卫生时间紧,打扫得不干净,早到会儿,可以把地拖干净,把车玻璃擦一遍。老吴还自费买了不掉毛的毛巾,把玻璃擦得既干净又明亮。

为了把车厢地板拖干净,他用捡饮料瓶卖废品的钱,买来了洗衣粉和刷子,地板先用洗衣粉拖一遍,脏的地方用刷子刷,然后再用水拖。老吴说,24路18台车拖下来,就是大冬天也是一身汗,夏天就像洗了个澡。可干活就得好好干,要不就别干。

为了方便冲刷公交车外观,老吴买来水管和钢管,并在管子头上装上了刷子,自制了一个简易冲车机,别小看这个简易冲车机,它既提高了工作效率,又能把车冲洗得干净。

24路车全部是柴油车,由于车辆老化,修车频率高,尤其是修过发动机后,车厢地板上到处都是油泥,他就用刷子蘸上洗衣粉刷,直到刷干净,用他的话说,干干净净的车厢乘客坐着才舒服。

“摄影迷”当老师

本报记者 王影 通讯员 孟燕

昨日,艳阳高照,金水区东风路街道办事处文化绿城社区里锣鼓喧天,热闹的群众文化活动吸引了众多居民参与。汗流浹背的杨如建,背着相机,穿梭在人群中,为大家记录下一个个精彩瞬间。看到杨如建的敬业,不少居民情不自禁地夸奖起来:“咱的活动,啥时候也缺不了杨老师。”

今年65岁的金水区文化绿城社区党员杨如建,退休后重拾起自己的兴趣爱好——摄影,整天背着一台相机,积极走进社区、走进居民楼院,用手中的镜头真实记载了社区中一个个美丽的故事和身影。

这几个月,杨如建变得更加忙碌了。他为自己的兴趣爱好找到了“用武之地”:每逢周三,他都会背着一台相机和抱着一摞影集,走进金水区文化绿城小学的教室,认真地当起一名摄影老师。

提起杨如建的“摄影课堂”,言语间洋溢着幸福。他说,偶然的机会,他听说金水区文化绿城小学和社区联合,为孩子们开办“兴趣课堂”,每周为学生们带来两个小时的兴趣学习时间,他毫不犹豫地第一个毛遂自荐。

杨如建对第一次上课的情景记忆犹新,课前他专门精心准备了一厚摞的教案。第一次站上讲台的杨如建,看到学生们一个个求知的眼神,心情无比激动。

掌控交通的一双鹰眼

通讯员 彭天增 文/图

5月6日上午11时20分,黄河路上,一排婚车受阻。

正在这时,两名骑摩托的交警突然出现,转眼间就化解了堵塞,车流重新动了起来。也许婚车正在庆幸这两交警来的真是时候,但他们不知道,俩交警的“从天而降”源于另一位女交警的指挥调度。这位女交警叫乔美娟,那一刻,她正坐在郑州交警支队指挥中心的控制室里,大家说,她有一双鹰眼,时刻关注着交通状况。

两眼盯着监控大屏,发现车辆堵塞或是交通事故,立即指令附近交警快速处置,这就是乔美娟的工作,在这个岗位上她一干就是20年。乔美娟不是领导,但她下达的任务民警必须无条件执行,所以她是无冕之王,街面上执勤的交警大都熟悉她。

去年夏季的一天,郑州市的南阳路上两车相撞,其中一辆面包车是一家五口,乔美娟通过监控第一时间看到车祸现场,她立即通知附近的巡逻交警,并很快又通知了“120”,当时车内一家人全都伤得不轻,鲜血浸透了车厢地板。“120”赶到后全力抢救。后来大夫说,坐在前排的两



人,再晚3分钟血就会流完。这一家人可能不知道,他们亲人的生命再生,源自一位他们从未见过的朋友——乔美娟。

乔美娟的名字还能和总书记胡锦涛、总理温家宝,还有很多外国政要如俄罗斯总统普京、新加坡资政李光耀等联系在一起。因为他们来到郑州,就开始在乔美娟的“指挥”之下了。20年来成百上千次的专项交通保障任务,乔美娟一丝不苟,没出过任何的差错。

今年刚刚过去的拜祖大典活动,乔美娟可是忙得一塌糊涂。手里拿着个交通保障方案,站着也看、坐着也看、躺那也看,方案中有些重点时间、重点路段的章节还须背下来,而且一字不能差。丈夫觉得好笑,半夜里就用录音机给她录下来。放给女儿听,女儿听了偷偷抹泪,她最了解妈妈,她知道,妈妈实在是太投入、太辛苦了,而且不是这一次,多年来都这样。



昨日,管城绿化管理队开始对南韵苑进行升级改造。此次改造对游园内的麦冬进行了更换,2万盆色彩鲜艳的孔雀草、矮化牵牛相间栽植,景观品位得到有效提升。

本报记者 汪静文 摄



小区有虫闹心

本报讯(记者 宋晔 文/图)最近几天,不断有读者向本报打来热线反映,在南阳路东二街1号楼和2号楼前后的法桐树上每天都有很多灰色和红色虫子从树上爬进自己家的窗户。

昨天早上记者来到现场发现,1号楼和2号楼前楼后墙上和墙的角落爬满了虫子。随后记者联系了金水区绿化所,负责人王建勇来了到现场,据他介绍,这叫草履蚧,每年2到3月开始爬上树,吸取树汁液,然后交配再下来产卵,一年3到4代。防治方法是1月下旬就在树干下涂上黄油,或者废机油。

区街动态

东大街办事处

惠民服务进万家

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 帖迪生)日前,管城回族区东大街办事处在辖区全面推行网格化管理,制定了以“网格管理,责任分级,以块为主,全面覆盖,管理到位,服务到家”的工作思路,建立了三级网格管理体制。

办事处根据辖区楼院和人口数量,对社区合理划分网格,工作人员对网格分包到位,每个网格

3-8名工作人员,设一名网格长。“网格长”对本级网格内的社会服务、劳动保障、计划生育、综治安全、城市管理等工作负全责。对网格内居住人员建立完善的微机信息和档案,对走访时居民提出的问题及时解决,使“网格内”居民足不出户就能享受到优质服务。办事处实施“网格化”管理以来,受理解决群众上报问题64项。

北林路办事处

社区也能指纹认证

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 叶明明)“以前指纹认证都要去市社保局,我们离退休人员年纪大,行动不便,这下好了,现在社区也能认证了,真的方便我们老人啊!”文雅社区79岁的宋阿姨高兴地说。

近日,北林路街道办事处文雅社区积极开展离退休人员指纹认证

工作,社区开通的“绿色通道”保证离退休人员指纹认证畅通无阻。目前已有236人完成了指纹验证。

对老弱病残卧床不起、长住外地的人员,社区实行专人上门服务,并进一步放宽采集、验证时限,只要事先有电话预约,无论是下班时间还是节假日,社区都会有专人接待办理。

京广路办事处

“五个一”工程为民办实事

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)“我们到社区担任‘第一书记’,就是为了老百姓办实事。”京广路办事处佛岗社区“第一书记”荆体伟对记者说。近日,京广路街道办事处组织科级领导到社区任“第一书记”,通过“五个一”工作法,让“坚持依靠群众、推进工作落实”工作落到实处。

来到社区后,“第一书记”首先印制联系卡,将自己的照片、姓

名、职务、联系方式等以卡片的形式,发给辖区群众,便于他们及时反映情况。还要制作一个民情日记本,将每个人在社区帮扶困难户、约谈党员群众等情况详细记录在册。制作一份工作简报,定期刊发民情日记,便于群众了解社区工作动态和工作成效。此外,还要建立QQ交流群,开通个人微博,随时随地接收社区居民的献花或者拍砖。

南关办事处

开展流动人口生育关怀

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梅竹)管城回族区南关办事处以流动人口健康检查为契机,在辖区广泛开展“流动人口生育关怀”行动,切实帮助广大流动人口计生困难群众解决生产、生活中遇到的实际困难。

计生办工作人员分成两个慰问小组,协同各社区工作人员,

对流动人口计生家庭困难户进行了实地走访慰问,对流动人口贫困家庭情况都一一登记,详细了解了他们的工作、生活等情况,并且送去慰问金和慰问品。这次活动,走访慰问流动人口计生贫困户14户,共发放慰问金7000元,赠送计生政策宣传书籍56本。

陇海马路办事处

邀实力企业共谋发展

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 吴绘英)陇海马路街道办事处充分发挥桥梁纽带作用,紧抓辖区招商引资工作,主动联系实力企业到辖区开展选址调研,为企业发展提供平台。

近日,苏宁电器相关负责人应邀到辖区中信中原置业就

卖场选址、实际需求等相关事宜进行了友好洽谈。下一步,街道将实施“跟踪式”服务,积极协调双方利益,力争实现企业入驻,为保持辖区经济社会强劲发展势头提供良好的外部环境,也为辖区企业提供更宽广的发展空间。

大河路办事处

推动新型城镇化建设

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 刘保平)昨日,大河路街道办事处召开新型城镇化建设工作推进会,以大河路合村并城重点项目为牵引,全力推进新型城镇化建设,构建布局合理、功能完善、协调发展的城镇体系。

据了解,今年,大河路街道是第一责任单位的惠济区重点项目就有7个,分别是合村并城、中南文化创意产业园、河南医药物流、滨黄河森林公

园、区养老中心二期、怡丰森林湖和四季水产项目。该街道将充分发挥好服务保障作用,主动加强与区政府职能部门的协调沟通,及时化解项目建设中出现的问题和矛盾。

大河路街道以创建“平安大河”为抓手,强化社会治安综合防控体系建设,借助新型城镇化建设的有利时机,多渠道创造就业岗位,促进就业和群众增收,不断提升群众幸福指数。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)针对农村党员人数急剧增多且类型多样的现状,中原区西流湖街道党工委探索“分类设置、分别管理、分层教育”的新模式,使党员教育有盲区,极大增强了党员队伍的凝聚力,为经济发展增强新活力。

西流湖街道党工委将农村党员分为离退休职工党员、下岗失业职工党员、年老体弱党员、流动党员、在职党员五大类。按照五大类分别组建支部,针对四大类党员的不同特点,采取不同的

方式方法教育管理。

他们对离退休职工党员,进行“退岗不退色”教育。坚持每月定期组织学习,让他们及时了解和掌握党的方针、政策,增强宗旨观念;组织开展丰富多彩的文体、娱乐、科普活动,让老党员老有所学、老有所养、老有所乐。同时,倡导老党员当好农村党组织的参谋和助手,老有所为。

针对下岗失业职工中的党员,进行“下岗不失志”教育。采取晚上或者周六、周日休息时间组织“开小灶”,开展

“离岗不离党”、“自立自强,努力实现再就业”等多载体的坚定理想信念教育。

对流动党员,党工委指派专人从加强联系和监督入手,进行“党员形象”教育,确保与党组织“不断线”、“管理”“不断节”,使他们时刻牢记自己的党员身份,自觉增强党性和组织纪律观念。

针对年老体弱党员,从关心政治和生活入手,使他们足不出户,可以知晓党的信息,在思想上永不掉队。老党员周添陈,因患脑梗后遗症,行动不便。

支部书记定期上门收缴组织费、传达党组织的活动信息。离退休支部党员还主动与其结对子,不定期地上门服务,为他量血压。

对在职党员,西流湖街道党工委抓好双重管理,要求他们在八小时以外发挥“六带头”作用,即:带头宣传党的政策,带头参与农村服务,带头帮扶困难家庭,带头协调邻里关系,带头维护农村治安,带头创建文明单位,使他们不仅上班时间发挥党员作用,下班后回到家里也忘记党员在社会生活中的责任。

西流湖街道创新农村党员管理

五类党员教育管理方式各不同